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A létszámemelés.
Az ellenzéki sajtó folyton szenzá- 

czíób híreket hoz a létszámemelésről. 
Pozitív értesülései ugyan nincsenek, 
nem is lehetnek, ez azonban legke- 
vésbbé sem lohasztja le abbeli buzgal­
mát, hogy merőben önkényes kombi- 
náczióival izgassa a közönséget és le­
hetetlen, nem ritkán nevetséges föltevé­
sei alapján heves támadásokat intézzen 
a kormány ellen.

Ha Tisza Bécsbe megy, az ellenzéki 
lapok rögtön kisütik, hogy bizonyosan 
a létszámemelés ügyében fárad, sőt elég 
merészek a katonai reform időpontját 
és méreteit is megállapítani, pusztán a 
maguk fantáziájából. Ha aztán ezekre 
a közleményekre a kormány nem reflek­
tál, akkor az ellenzéki sajtó saját ma­
gával kezd vitát és üzi-füzi tovább az 
izgatásra szánt híresztelést. Kitalálja 
például, hogy a létszámemelés az idén 
nem lesz meg, elmarad a jövö évre.

Ez már annyira képtelen beszéd, 
hogy czáfolatra sem szorul. Hiszen 
köztudomású, hogy az idén nem lesz

ujonezozás, hanem csak a jövő év 
tavaszán, minthogy pedig létszámeme­
lés csak ujonezozás alkalmával érvé­
nyesülhet, szó sem lehet ebben az év­
ben való létszámemelésről, következés­
képpen annak elhalasztásáról sem.

Egyéb híradásai is tarthatatlanok az 
ellenzéki sajtónak, amint most egy fél- 
hivatalos közlemény hitelesen megálla­
pítja, a létszámemelés kérdése még csak 
az előkészítő tárgyalás stádiumában 
van, tehát még az illetékes körök sem 
állapodtak meg annak mérvére nézve, 
annál kevésbbé tudhat erről bizonyo­
sat vagy akár valószínűt is az ellenzék.

A dolog úgy áll, hogy az egész világ 
igen nagy mértékben fegyverkezik és 
ennek következtében nekünk is lehe­
tetlen elzárkóznunk a véderő fokozása 
elöl. Ezzel régóta tisztában vannak az 
illetékes tényezők és minden igyekeze­
tük csak oda irányul, hogy a valóban 
elkerülhetetlen létszámemelést az okve- 
tettenül szükséges mértékre szorítsák. 
Hogy mekkora legyen az a mérték, az 
most még tanulmányozás és megvita­
tás tárgya. Mihelyst meg lesz a meg­
állapodás, a kormány ezt a nyilvános­

ság elé fogja terjeszteni. Addig azon­
ban felesleges minden találgatás, úgy 
az ujoncztöbblet tekintetében, amely 
még ismeretlen, mint az időpontra 
nézve, mely az ujonezozás idejével 
adva van.

A közönség ne üljön fel az ellenzék 
taktikai czélu híreszteléseinek, hanem 
nyugodjék meg abban, hogy a most 
folyó tárgyalásokon a kormány a leg­
nagyobb figyelemmel van az ország 
teherbírására, a tárgyalások befejeztével 
pedig kimerítő tájékoztatást fog nyúj­
tani arról, hogy hadseregünknek mily 
arányú fejlesztését kívánja meg nem­
zetközi helyzetünk és állami biztos­
ságunk.

Az ellenzék pedig ahelyett, hogy üres 
hozzávetésekbe merül és koholt hírek­
kel ijesztgeti a közvéleményt, sokkal 
hasznosabban foglalkozható azzal a 
kérdéssel, hogy mi módon ős mikor 
tér már vissza a normális parlamenti 
működéshez, melynek folyamán a lét­
számemelés kérdésének elintézését is 
illetékesen és hivatásszerűen ellenőriz­
hetik.

Négy hétig a nagyvilágban.
Irta : Szigeti Béla.

IV.

Elhagytuk immár a festői szépségű Iler- 
reninselt, hajónk a Chiemsee fodros hullá­
mait szeli, átvisz Pricu-be, hogy alig 1 V* 
órai utazás után Münchenbe, Bajor- 
ország gyönyörű fővárosába érjünk. Vonatunk 
München legforgalmasabb pályaudvarába, a 
Hauptbahn ho f-ba fut be, melynek im­
pozáns nagy csarnoka meglepő. 1847-ben 
épült az állomás-épület, mely később több- 
szőri bővítés által oly terjedelmet nyert, mely 
már uyolez irányból jövő vonatok befogadá­
sára alkalmas, Münchennek bár csak 600.000 
lakosa van, mégis elsőrendű világváros, mert 
birtokában van mindennek, ami az idegenre 
kedvező hatással vau, ami oda vouza, ami 
figyelmét lebilincseli és végül, ami távozni 
csak nehéz szívvel engedi. Ami pedig mind­
ezeket felülmúlja, azt nem látja, de érzi az 
idegen, és ez a müncheni bizalmasság, a 
karakteristikus kedélyesség, melyről már ős­
régi énekek is mesélnek.

München a ltgegószségesebb világvárosok 
egyike, bár kiimája a minden oldalán szabad 
ős exponált fekvésénél fogva igen változó, 
mert a közel fekvő Alpok, melyek a déli me­

leg légáramlatokat feltartóztatják, sokszor 
igen szélsőséges időjárást teremtenek. A város 
magas fekvése, a hegyvidék közelsége és a 
várost átszelő I s a r légtisztitó hatása teremti 
meg azt a kiimát, mely oly kellemes az 
idegzetre. Ehhez járulnak még a város ki­
tűnő hygienikus és egészségügyi berende­
zései : mintaszerű csatornázása és a maga 
nemében páratlanul álló vízellátási berende­
zései, melyek télen-nyáron át egyformán szol­
gáltatják a kellemes, tiszta, friss és jóizü 
hegyi forrásvizet. — Kevés városa vau még 
a Glóbusnak, melynek oly szigorú tervszerű­
séggel ős ízléssel keresztül vitt építkezése 
volna, mint Münchennek. Kifogástalan tiszta­
ság, rend és a nagy forgalom mellett is, nyu­
galmas csend honol mindenfelé.

A Hauptbahuhofból kilépve azonnal sze­
münkbe ötlik a teljesen müncheni genrebeu 
épült T i e t z - áruház, melynek praktikus 
berendezése elárulja, hogy eme specziális 
építési mód mellett sem tévesztette el az 
építő azt a rendeltetést, melyet egy áruház 
kell szolgáljon. Az áruház egy pincze és 4 
emeleti helyiségre oszlik, melyek mind eladási 
és irodai czélokra vannak berendezve. Az áru­
házban az életszükségletet kielégítő minden 
elképzelhető czikk beszerezhető, jó minőség­
ben szigorúan szabott, de szolid árak mellett 
A felső helyiségekbe díjtalanul használható

lift vezet, ahol kényelmesen berendezett tiszta 
„café-restaurant“ van,

Lássuk már most Münchennek azon neve­
zetességeit, melyek rövid 2—3 napi tartózko­
dás alatt megtekinthetők ős melyek megtekin­
tése elengedhetetlen szükségesség, ha München 
magas színvonalon álló művészetéről magunk­
nak fogalmat alkotni akarunk.

A Tietz-áruházból kijőve végigsétálunk a 
szép Luisenstrasse-n, melyről jobbra letérve 
a félköralaku Sophienstrasse torkolatánál 
találjuk a „G1 a s p a 1 a s t“-ot, mely 1854-ben 
coustruáltatott ős amint a neve is mu­
tatja, a vasszerkezeten (1,500.000 kg. vas) 
kívül 78,000 drb. üvegtáblából van össze­
állítva, 233 m. hosszú és legnagyobb magassá­
gát 23 m. a középhajónál őri el, hol 188 drb. 
oszlop tartja a galériát és a fedélzetet. 
Kiállítások czéljaira szolgál és 1889. óta a 
müvószszövetsóg itt tartja rendszeres évi 
kiállításait. A glaspalast szomszédságában 
találjuk a botanikus kertet pálma­
házzal és édesvizü aquariummal, — Tovább 
sétálva elérjük a Iíönigsplatzot az I, Lajos 
bajor király uralkodása idejéu teljesen a 
klasszikus művészet szellemében épült három 
nagy vouásu alkotással, jobbról a G 1 y p t o t- 
h e k, balról a királyi művészeti kiállítás 
épülete és szemben középen a „Pr o pyl&e n, 
Az első joniai, a második korinthusi ős a
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A belügyminisztériumban egyszakaszos 
lürvónvjnvaslatot fogadtak el, mely lénye­
giben azt tartalmazza, hogy az idei tiszt­
újító választást a törvényes formáknak meg­
felelően megtartják, de a közbeeső államosí­
tás után a választások nem veszítik el 
érvényüket, hanem a tisztviselők továbbra 
is megmaradnak régi tisztségükben, a régi 
jogkörrel, dotáczióval és illetményekkel, csak­
hogy az uj törvény által létesítendő uj 
formácziók keretében,

Az egyszakaszos törvényjavaslat, mely 
egy csapásra megoldandó lesz az eddig fel­
merült ellentéteket, a Ház legközelebbi 
ülésén szerepelni fog és remélhetőleg tör­
vény is lesz belőle ős akkor önmagáktól 
elesnek azok a bizonytalan ős ellenőriz­
hetetlen kombinácziók, melyek a tisztujitás 
kérdésével kapcsolatban nap-nap után for­
galomba kerültek,

Az ellenzéki sajtó tendencziózusan színe­
zett tudósításokat közölt az Andrássy-párt 
marosvásárhelyi szervezkedéséről. Ezzel szem­
ben a valóság az, hogy az alakuló gyűlés 
feltűnően ueptelen volt, Mindössze 50—60 
tag jelent meg, A vármegye tekintélyesebb 
köreiből Üésy Zoltánon és Bethlen István 
grófon kívül csak Farkas Albert, volt 
koalicziós főispán vett részt, a többiek 
élj esen jelentéktelen emberek voltak. Az 

alakuló gyűlést is csak azért tartották 
most, mert Marosvásárhelyt országos vásár 
volt és igy könnyebben lehetett a gyűlésre 
résztvevőket toborozni.

«ÍM

politikai hírek. Andrássy és Erdély.

harmadik doriai stilu oszlopokkal. Kedves 
alkalom ez arra, hogy a három féle klasszikus 
stilus között a külümbséget, a valóság­
ban látva, felismerhessük. AGlyptothek 
(szoborgyütemény) épülete, belső berendezése 
es gyűjteménye az akkor még csak trónörö­
kös Lajos herczeguek köszönheti létesülését, 
aki olaszországi és görögországi utazásai 
alkalmával gyűjtött régiségei számára épít­
tette ezen újszerű ideális tervezettl múzeu­
mot és teremtette meg alapját a mostani 
világhírű gyűjteménynek. Az épület literemre 
\an osztva, mely chrouologikus sorrend­
ben mutatja be a krisztus előtti VIII, ős IX-ik 
századból egészen a legújabb korig, a leg­
tökéletesebb és históriaitag legértékesebb 
szobrokat. ,Szemben a Glyptothekkel emel­
kedik az említett királyi művészeti kiállítás 
épülete, melynek főbejáratánál, a mag s 
lépcső fölött, 8 hatalmas korinthusi oszlop al­
kotja az előcsarnokot. Az emeleti részén 
v.ui az újszerű „Secessions-Galerie“, 
mely fiatalsága daczára is számos érdekes és 
értékes müvet tud felmutatni.

APropyläen München legimpozánsabb 
és művészileg is legtökéletesebb antik stylu 
épületeinek egyike. Az egész pompás épület 
uutersbergi és karrarai márványból készült 
és 28 oszlopból álló csarnoka van, melyen 
áthaladva ismét a Luisenstrasse-u vagyunk, 
u hol jobbra mindjárt megpillantjuk a festői 
szép hosszúra nyúló, olasz formában épített 
L e n b a c h-villát, mely a világhírű festő 
halála óta teljesen régi állapotában vau most 
is feutartva.

Szemlélődésünk további folyamán elérjük 
az Alte Piuakothe k-et, melynek alapjait 
szintén I. Lajos fektette le. A bejárattól balra 
eső hosszú folyosón váza-gyüjteméuy, mely

Az Andrássy párt részéröl megtörtént 
a zászlóbontás Erdélyben is. Fiaskóval 
végződött ugyan, de azért nem árt kissé 
szellőztetni a dolgot.

Erdélyben két párt volt 1848-ig. 
Szabadelvű és konzervatív.

Vezérei voltak a szabadelvű pártnak : 
Wesselényi, Kemény Dénes báró, Beth­
len János gróf, Szász Károly, Vér Farkas. 
1830—48. közt ezen férfiak voltak a 
vezérek. Mig a bonzervativeknek: Jósika 
Samu báró volt a valódi vezérük. De 
más kisebb tehetségüek is vezérkedtek.

Az országgyűlésen ugyan, a sok hiva­
talossal, a konzervativek voltak többség­
ben, — de Erdélyben a magyar és szászok 
közt a szabadelvű irányzat volt a túl­
nyomó.

Erdély azért volt a szabadelvű tábor­
ban, mert haladni akart. Reformok után 
áhítozott. De, mert ebben gátolták a 
konzervativek, nyilatkozni kezdett az 
Unió iránti kívánat! ... Az egyesülés 
által reméltek a reformok terére léphetni.

A hatvanas években Erdély a Deák 
Párt mögött állott. E pártban látta a békés 
kibontakozást és a fokozatos haladást. 
Majd a szabadelvű párt támogatója lett.

Voltak ugyan ellenzéki kísérletezések, 
de kevés sikerrel. A független párt nem 
tudott hódítani, a konzervatív párt fel­
élesztése sem sikerült 1877—78-ban

Erdély a jelszavas pártoknak nem 
volt hive! . . . A produktiv munkát 
becsülte. Ezen vágy tereié Erdélyt a 
koaliczióba. Hittek kábító program injuk­

ban. Na meg a szabadelvű párt bukása 
után, más választása nem is volt.

Mihelyt azonban bebizonyult a koali- 
czió meddősége, a nemzeti munkapárt­
hoz szegődött Erdély többsége. Most 
meg éppen annak a hive.

Nem véletlenség tehát az Andrássy- 
párt alakuló fiaskója. Erdély munka 
programmot vár és nem üres jelszavakat. 
Már pedig az Andrássy párt programmja 
üres jelszavaknál nem egyéb

Az oly kifejezések nem használnak, 
mint a milyet Désy Zoltán és Bethlen’ 
István használtak: veszélyben a jog­
rend és az alkotmány. Az ily puffogó 
nyilatkozatokkal Erdély nem menekül 
az Andrássy Gyula gróf szárnyai alá.

Az alkotmányos élet folyamát ök 
veszélyeztetik és nem a kormány és 
munkapárt. Félre nem vezetheti a 
közvéleményt Erdélyben az ily semmit­
mondó szavakkal.

Erdélyben igenis van függetlenségi 
párt, de Andrássy párt nem lesz soha 
És a független párt sem fog hóditó erővel 
bírni a jövő választáskor Erdélyben, 
mert annak sincs munka programmja.

Erdély annyira el van maradva, hogy 
munkára vár. Ezt pedig csak a nemzeti 
munkapárt adja és a kebeléből alakult 
kormány. Hiábavaló kísérletezés tehát 
az Andrássy párt alakítása Erdélyben.

Andrássy Gyula grófnak érdemei a ma­
gyar közéletben nincsenek. Egy felfuval- 
kodott ember. Van tehetsége, az bizo­
nyos. De jön utánna a — „de“ — szó. 
Tehetsége nem állott arányban a léptei­
vel. A bukás szélére sodorta'az országot. 
Ennyi az ő közéleti szereplésének az 
eredménye.

a legnevezetesebb a világon a maga nemében, 
5 hatalmas teremben a vázafestés fejlődését 
ős annak leghíresebb képviselőit foglalja 
magában, Ugyancsak ebben az épületben 
vau a grafikai gyűjtemény is különféle mü- 
vészethistoriai időszakokból származó mun­
kákkal. Több mint 320000 kézirajz, rézmet­
szet ős különféle értékes grafikai műből áll e 
kiállítás, mely mellett egy, a legválogatottabb 
müvekből összeállított könyvtár áll szabad 
használatra a közönség rendelkezésére.

Sorrendben első helyen kellett volna emlí­
tenem az Alte Pinakothek lelkét, a 
képtárakat, de móljára hagytam azért, hogy 
ezzel koronázzam azt a sok szép és tökéletes 
művészetet, melyet itt végig élvezni szeren­
csénk volt. A legrégibb festőművészek munkái, 
val találkozunk itt bezárólag a XVIlI-ik század 
végéig, de csak a legnagyobb hatást keltő 
legértékesebbeket fogom,felsorolni, melyeket 
megtekinteni senki el ne mulassza, mert 
minden nevezetesebb munkának ismertetése 
kötetes katalógus volna, Ilyen müvek alfabeti­
kus sorrendben véve:

A. Altdorfer „Susanna a fürdőben“ 
1526-ból; „Nagy Sándor győzelme Dárius 
fölött az Arbela melletti ütközetben 1529-ből-

F. Boucher. Pihenő leány 1728-ból
L. Cranach. Venus és Cupido 1530-ból
F. Füriül, vadász-tariszuya, gyümölcs 

és hangszerek a XVII. századból.
F. G o y a. Boszorkány kivégzés, a XVIII 

századból.
F. Guardi, Velenczei díszhangverseny 

1782-ből.
C. Forral n. Idilikus táj naplementekor 

1676-ból.

B, Murill o. Dinnye és szöllőevók a XVII 
századból.

Koczkajáfszó koldus gyerekek a XVII. 
századból.

Házi toilette a XVII, századból,
A villauuevai szenttamása XVII.századból.
M, Pacher. Oltárkép Gregorius, Antó- 

nius, Ambrósius és Hieronymussal a XV. 
századból.

Raffael ló. Madonua (Tempi) 1505-ből.
Rembrandt. A szent csalid 1631-ből.
Izsák feláldozása 1636-ból.
Egy fiatal asszony urczképe 1654-bóL
Rottenhammer. A szent család an­

gyalokkal a XVI. századból.
Rubens. A nagy végítélet 1618-bói.
Az elátkozottak pokolba bukása 1621-ből,
A jósnő 1612-ből. Ezsau és Jákob kibékü­

lése 1628-ból.
Juhászjelenet (e képnél második felesége 

látszott modelt Ulu ).
A művész és első felesége Brandt Izabella 

aiczképe 1609-ből,
Helene Fourmeut (a művész második fele­

sége) arczképe 1630-ból,
T i z i a n o, „Koronázás a töviskoronával“ 

a XVI. századból.
Uden. Naplemente a XVII.; századból.
V e r o n e s z Egy velenczei nő arczképe 

a XVI. századból.
Leonardo da Vinci. „Maria a kis 

Jézussal“ 1475-ből.
Vili mi seb. Nagy családi kép a XVII. 

századból,
Wert f. Medici Maria Anna urczkéno 

1691-ből. v l
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60. szám Közérdek

Ez bizony nem biztató jelenség a 
további szereplésére.

Nevével Erdélyt meg nem hódítja ! . . . 
Fényes név, de nem hóditó. Apja követ­
kezetes politikus volt, de a fia már nem 
az. A mit ma hirdet, azt holnap meg­
tagadja. A mire holnap esküszik, azt 
holnapután nem akarja elösmerni.

Ilyen következetlen féfiu Vehet érdekes. 
Erdélyt azonban meg nem hódítja! . . . 
Tehet kísérletezést még több helyen 
Erdélyben, — úgy fog végződni, mint az 
első, vagyis kikosarazással.
iiiiiiiiiiMHiiiiiiwmiwiiiiiiiiiiimiiii miiimiiiiiimiiiiiiiiiimiimmiiimiii

HÍREK.
— Törvényhatósági közgyűlés. Alsó­

fehér vm. törvényhatósága rendkívüli közgyű­
lést tartott f. hó 4-én Szász József 
főispán elnöklete alatt, melynek tárgyai közül 
megemlítjük:

1. Gróf Serényi Béla földmivelésügyi minisz­
ter búcsúlevele tudomásul vétetett.

2. A nagyenyedi honvédlaktanya kibővítése 
Ügyében hozott törvényhatósági határozatot 
tudomásul vette; a miniszter a tárgyalásokat 
később fogja megindítani.

3. A törvényhatósági úthálózatban az árvíz 
igen sok kárt okozott, melyeknek helyreállí­
tása végett 384 ezer, már korábban részletezett 
sürgős munkálatokra 200 ezerkor, kormány­
segélyt kér a törvényhatóság,

4. Czirner Ákos 1. aljegyző állása a törvény 
alapján, eddigi szolgálatának beszámításával, 
második főjegyzői állássá szerveztetett át.

5. Az építési rendtartásról szóló szabályzat 
módosítása elfogadtatott.

6. Nagyenyed város szervezeti szabályren­

delete Kolosi Jenő városi mérnök fellebbezé­
sének elutasításával jóváhagyatott.

7. Abrudbánya város határozata a polgár- 
mester fizetésének 5400 koronában való meg­
állapítását jóváhagyta.

8. Gyulafehérvár város határozata a rendőri 
szolgálatra csendőröknek alkalmazása tárgyá­
ban jóváhagyatott.

A gyűlés déli 12 órakor véget ért.
— Székely ipari ügy. Bernády György 

dr. marosvásárhelyi főispán, a székelyföldi 
ipari kirendeltség vezetője, a székely ipari 
ügyek érdekében körútra indult. Utóbb Dierő- 
szentmártouban tartózkodott, a honnan Szé­
kelyudvarhelyre, majd Nagyeuyedre és Maros- 
újvárra utazik. Marosujváron részt fog venni 
azon az értekezleten, amelyet a sóbányák 
üzembe helyezése ügyében tartanak,

— Iskolalátogató. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter a Bethleu-kollógium főgim­
náziumának meglátogatásával s az állami 
főfelügyelet gyakorlásával az 1913—14. tan­
évre K u n c z Elek kolozsvári tanker, kii• 
főigazgatót bízta meg.

— Házasság. Lázár István kollé­
giumi rektor-professzor Pannika leányát 
f, hó G-áti nőül vette S z ü t s Elemér 
határrendőrségi felügyelő Nagyenyeden. Ta­
nuk voltak: Szász József főispán és 
Török Bertalan takarékpénztári igazgató. 
Az esküvőt családi körben lefolyt lakoma 
követte Lázár István lakásán. Az uj pár 
az esti gyorsvonattal Pozsonyba, a férj állo­
máshelyére utazott.

— A nagyenyedi Iparos Önképzőkör
— a mint már részletesen közöltük — 
negyedszázados ünnepét ma, vasárnap üli 
meg. Reggel fogadják a vasúton érkező 
vidéki hasonczólu egyesületek küldötteit,

délelőtt 11 órakor veszi kezdetét a dísz­
közgyűlés a vármegyeház nagytermében. 
Innen a róni. kath. temetőbe vonul a közön­
ség a Fáuta sírjához. Délben közebód lesz 
a Szeidl-szállóbau. Délután V* 4 órakor 
avatják fel a zászlót, utána a szegek keve­
rése következik. Este V» 9 órakor műsoros 
táuezestőly a Sétatéren. A szép ünnep 
rendezésében és sikerben részt vesz váro­
sunk intelligens közönségének minden osz­
tálya és intézménye. A kör felkérésére 
V á r ó Fereucz uy. koll. tanár, ki meleg 
érdeklődéssel kiváló szellemi támogatója a 
körnek, megírta a kör negyedszázados tör­
ténetét. A mindenkit érdeklő füzet valóság­
gal kulturkép városunk egyesületi életéből,
A füzet Fáuta József arczkópét, műkedvelők, 
férfi ős vegyeskarok, a kör vezetőségének 
csoportképeit is tartalmazza. A vidéki egye­
sületek közül a nagyszebeni magyar ifjúsági 
önképzőegylet 2, a marosvásárhelyi iparos 
iskola otthon 1, a kereskedelmi és ipar­
kamara, a tordai iparosok öukópző-egylete 
14, a felvinczi dalegylet 2, a felvinczi pol­
gári olvasókör 8 küldöttel képviselteti magát 
az ünnepélyen, kiket a fogadó bizottság vár 
és szállásol el.

—- Évnyitó ünnepség a kollégium­
ban. A kollégium évnyitó ünnepe f. hó 
5-dikéu délután folyt le a diákság és díszes 
közönség jelenlétében. Ének és ima után 
L á z á r István rektor tartott a növendók- 
ségliez tanulságos beszédet, melyben a be­
csület és lovagiasság fogalmait érdekesen 
fejtegette a Magyar.Őrszem-fiuk (boy scout) 
mozgalmát különösen annak a szellemét 
ajánlotta az ifjúság pártolásába, Nagy­
figyelemmel hallgatott székfoglaló értekezése­
ket olvastak fel Jókely Lajos és Fövenyessi 
Bertalan tanárok.

Ezek azok a képek, melyek a laikus figyel­
mét is anynyira lekötik, a szemet gyönyör­
ködtetik, hogy csak tétovázva és a még 
hátralévő nagy programra pontos betarthatá- 
sáuak kényszere tudja a teremből kihozni.

A ,K. Neue Pinakothek“ szintén I. Lajos 
bajor király parancsára és költségére épült 
1846-tól 1853-ig és gyűjteményének alapját 
az a 300 kép alkotta, amelyet a királyi udvar­
ból hoztak ide. Ezek a képek sok szépet és 
mübecscsel bitót foglaltak magukba és leg­
inkább a 19-ik század első felébői származó 
egészséges müncheni festészetet képviselte, 
mig nem későbben királyi határozat alapján 
vendégszerető befogadásra találtak az állam 
által újabb képtárakon megvásárolt képek 
is, ami által a gyűjtemény lényegesen meg­
nagyobbodott, anélkül azonban, hogy ez által 
a művészi niveau is megfelelően emelkedett 
volna. Nagynevű hazánkfia Munkácsy 
Mihály festőművész egyetlen-egy, körül­
belül 1 m. széles és 80 czm, magas képpel 
representál, melynek czime „Látogatás a 
betegágyasnál".

Végig sétálva az Akadémiestrasse-n elér­
tük annak végén a szép diadalkaput, melyet 
ugyancsak I. Lajos 1850-ben a bajor seregek 
dicsőségére emeltetett. Mintául az építkezésnél 
autiqu diadulkapuk szolgáltak, Így különösen 
a római Konstantin-diadalkapu. A diadalkapu 
tetejét Victoria négy oroszlántól vont diadal- 
szekerén koronázza. Ez a diadalkapu választja 
el a belvárost Schwäbin g-tól, mely 
külvárosnak megtekintése azért is érdemes, 
hogy annak typikus újabb irányú müncheni 
bórház építkezését lássuk. Az Odeonplatz dél­
nyugati részébcnemelkedik az „Odeon“, mely­
nek főterme München legszebb és legjobb 
hangversenyterme. A 34 m. hosszú 28 in.

szeles és 17 m. magas termet hatalmas oszlo­
pok fonják körül és ezeken nyugszik a galéria.
A félltöralaku pódium hátsó fülkéjében hires 
zeneszerzők: Haydu, Mozart, Beethoven és 
Wagner mellszobrait találjuk, Az Odeonplatz 
déli részében vau a Ludwigstrasse-t lezáró 
„F e 1 d h e r r n h a 1 1 e“, melyet 1841 bon 
szintén 1, Lajos építtetett saját költségére 
és állítólag teljesen a flórenczi „Loggia (lei 
Lauzi“ mintájára. Itt ünnep- és vásárnapo- 
kou, továbbá kedden, csütörtökön ős pénte­
ken dőli 12 órakor katouazene játszik. Ettől 
nyugatra a „Königliche Residenz“, 
belső részében pedig a impozáns renaissance- 
stilu „Festsaalbau“ Amint az eddigiek­
ből láttuk, München a művészet terén az 
első helyen áll, de hogy a természettudomá­
nyok és a technika terén is bámulatra méltót 
mutat fel, azt bizonyltja a világon a maga 
nemében páratlanul álló »Deutsches 
M u s e u m,< Az alig néhány éve feuálló 
múzeumban a technika bármely szakmájából 
részletes és teljes gyűjtemény található. Ha 
pedig még hozzátesszük azt, hogy a kiállított 
tárgyak mind úgy vannak konstruálva, hogy 
azokkal bármelyik laikus látogató is szabadon 
kísérletezhetik, akkor fogalmat alkothatunk 
magunknak e nemzet nagy iuteligencziájáról 
és fegyelmezettségéről. Villamossági szakosz­
tálya bemutatja a világítás fejlődését, a leg­
primitívebb világitó testektől a legmodernebb 
villamoslámpákig, Modern villamossági erőát­
vitelek gyakorlati használata; teljes gyárak 
és azok berendezése miniatűr-modellek ben. 
Légszeszgyárak, malmok, sörgyárak, gyertya- 
gyárak, gyufagyárak, villamosmüvek, erőát­
viteli központok, fürdők stb. slb. szóval a 
modern gyáripar és technika egész sora. A 
hangszerek szakosztálya bemutatja a hang­

szerek fejlődését a legrégibb őszenétől a 
legtökéletesebb villamos zongoráig, gramop- 
honok, automaták stb, A léghajózási szakosz­
tályban a folyton fejlődő repülési kísérleteket 
képekben és használatban volt eszközökkel. A 
Zeppelin-féle kormányozható léghajó külön­
böző modelljei, Bleriót és Wrigth-féle repülő­
gépek, mely utóbbiak eredeti nagyságban 
vannak bemutatva. A kohászat, bányaberende­
zések, a vas olvasztása és öntése, aranybányá­
szat, az összes fémek keresése, kutatása, azok 
teljes feldolgozása.

A közlekedési szakosztályban ; kerékpárok, 
automobilok, lokomotivok és vasúti kocsik, 
vasúti jelzések és biztonsági intézmények, 
közúti és villamos vasutak. Astronomie, mat- 
hematika, mechanika, a régibb és újabb idők­
ből való optikai szerek, távírda, telefon. Víz­
müvek, csatornázás, kereskedelmi és csata­
hajók, hídépítés, fűtés és szellőztetés, vágó­
hidak, gépgyárak stb. mind meganynyi szel­
lemi táplálék, melyekről csak elbeszélő alak­
ban is köteteket lehetne Írni. A ki ezt a 
múzeumot látta, az soha el nem felejti ős 
mindig bámulattal fog reá gondolni.

Kedves vezetőnk Hauer tanár, aki iránt 
való szeretetünk és ragaszkodásunk jeléül, 
fiatalsága daezára is, a „Haner-papa“ nevet 
adtuk, anynyira beleméjedt e muzeum szem­
lélésébe, hogy bár már töbször látta e mú­
zeumot, újra és ismételten napokat tudna 
élleu-szomjan itt eltölteni. Apropos 1 Éhség 
és szomjúság, ezt okvetlen ki kell még 
elégíteni, Menjünk tehát a T i e 1 z-áruházba 
és vásároljunk igazi müncheni virstli- 
f ök-k ct és az elmaradhatlan müncheni 
retket, hogy speciális szokás szerint 
igy elemózsiával felrakodva menjünk a 
„Hofbráu-ba vacsorázni, A Hofbrftue



Közérdek 60. szám4. oldal

SÄÜ!

EH£T

— ipari tanfolyam. A m. kir. Tech- vette a földcsuszamlásokat és bátiyasülye-
uolögiui iparmuzeum által Bélszín A. áll. eléseket. A megtartott szak tanácskozáson
szaktanító vezetésével rendezett szabóipari pedig végleges döntést hozott a Itudoli b.i-
szabászati tanfolyam záró vizsgálata s az uyába beszorult vízmennyiség kiszivattyuzásu,
azzal kapcsolatos muukakiállitás folyó hó úgy nemkülönben az árvizokozta sülyedóselt
13-án, szombaton délután 3 órakor tartutik 
meg a városháza közgyűlési termében. Asz­
alósig,iri tanfolyam szervezése most vau 

folyamatban, amelyet követni fog a téli hó­
napokra tervezettelmőletioktatás: könyvvitel, 
levelezés, számtan stb,

— A kormány erdélyi inaógak
oziója. A kormány kebelében tanácskozások 
folynak azon intézkedésekről, melyek az ár­
víz által sújtott vidékek Ínségének enyhíté­
sére szükségesek. A tanácskozások kétféle 
akczióról folynak. Egyrészt minden árvizsuj- 
totta vidéken szükség van rögtöni segélye­
zésre, amelyet a kormány illetékes tagjai a 
beérkezett jelentések és a helyi intéző ha­
tóságok javaslatai alapján minden rendelke­
zésükre álló eszközzel azonnal foganatosíta­
nak. Másrészt azonban folynak a tanácsko­
zások azon nagyobbszabásu tervekre vonat­
kozólag is, amelyek hasonló árvízkatasztrófák 
elhárítására és ezzel kapcsolatban a nyo­
mor megszüntetésére és a károsult vidékek 
gazdasági fellendítésére vonatkoznak. E ter­
vekre vonatkozó előmunkálatok már folya­
matban is vannak és a legközelebbi minisz­
tertanácsban is szóba fognak kerülni, mivel 
a kormánynak az a szándéka, hogy már az 
őszi ülésszak elején törvényjavaslatot terjeszt 
e tárgyban a kőpviselőház elé.

— A jövő munkája. A m a r o s u j v á r i 
bányakincstárt ért árvizrongálások 
helyrehozatala érdekében múlt hó 29-éu nagy- 
fout.osságu tanácskozások voltak Marosujvá- 
ron. A bizottság a főbáuyaliivatal mérnöki 
karának bevonásával beható vizsgálat alá

München leglátogatottabb sörcsarnoka, mely 
őOÜO ember befogadására alkalmas és cse­
kély 1800 hl. sört forgalmaz naponként, Egy 
hatalmas kokorsó sör 17 pfennig, mily bol­
dogság ez! A müncheni, ha agyonissza ma­
gát, akkor se tud egy márkát elkölteni,— A 
szomszéd asztalnál halljuk, hogy egy — bizo- 
uy ára tájé kozatlau idegen, egy félkorsó sört: 
„a halb su-ot kér, de megbánhatta, mert: 
„Na w e n n's k h á Tu rack t h a m* s o 
k o m m‘u s hald nett, r e i n“ volt a ba­
rátságos, de csípős bajor diálektussal adott 
választ; és bizony egy egész korsóval hoztak 
szegény antialkoholistának.

A város délnyugati részén van a T h e- 
vesieuwiese és ennek szélén a „B a v a- 
I i a“ óriásszobor, E szobor 19 m, magas, 
belsejében csigalépcső vezet fel a fejbe, mely 
oly hatalmas nagy, hogy 5 ember kényelme­
sen elfér benne ; innen szép kilátás nyílik 
Münchenre és az Alpesekre, A szobor mö­
götti parkban minden évben időszakos kiál. 
litást rendeznek, ez alkalommal üzleti és 
irodai felszerelések és berendezések voltak 
kiállítva, E parkban van a M U n c h e n i e k 
„Ve r g íi u g u ü g s g a r t e u“-je, hol látvá­
nyos bódék, hinták és körhinták szórakoz- 
tátják a publikumot, akár csak Wienben a 
Práterben,

Ltolsó napunk lévén, Münchenben korán 
megvacsorálva pihenőre tértünk, hogy elő­
készüljünk a következő igen fáradságosnak, 
de annál tanulságosabbnak Ígérkező utunkra! 
Kedves emlékekkel lelkűnkben hagyjuk oi 
Münchent, mert mindenben n legszebbet és 
legjobbat nyújtotta. Barátságos és előzékeny 
modora felejthetetlen lesz előttünk.

(Folyt, köv.)

betöltése tekintetében. Szakközegek vélemé­
nye szerint a Rudolf-báuyábau mintegy más- 

1 félmillió köbméter víz vau, melyben a fel- 
! oldott só értéke circa százhatvau millió 
I koronát tesz ki, A viz kiszivattyuzására leg­

közelebb nagyerejü gépeket fognak beállí­
tani s igy a viz eltávolítása egy évet fog 
igénybe venni. Ennek következményeitől 
tétetett függővé sóbáuyászatuuk jövő fej­
lesztése.

— Megtalálták Szent Erzsébet 
hamvait. Marburg ősi székesegyházában 
volt eltemetve magyarországi Szent Erzsé­
bet egy külön kis kápolnában, A refor- 
máczió idején — mint a följegyzések tanúsít­
ják— a katolikus egyház által szentté ava­
tott nőnek hamvait kivették a kápolnabeli 
sírboltból és ismeretlen helyen elásták. Mos­
tanában, hogy a marburgi székesegyházat 
renoválták, a templom földjét is jó mélyen 
fül kellett ásni. Egy viz fakadt föl és fel­
színre hozott egy női csontvázat, amelyről 
hitelesen megállapították, hogy az a magyar- 
országi Szent Erzsébeté.

— Az Edison fényjáték színház 
ma „A gyermekkori játszótárs" ez. társa­
dalmi drámát mutálja be. — A világlapok a 
legnagyobb szabásúnak mondják e filmalko­
tást, A műsor sorrendje: 1. Műsoron kívüli 
kép? 2. A gyermekkori játszótárs, társa­
dalmi dráma 3 felvonásban. 3, Pa the Újság. 
4. Linder Maxi vetélytársa, a legkedvesebb 
vígjáték 2 felv.

— A debreczeni egyetem. A debreczeui 
egyetem ünnepélyes alapkőletétele ez év 
október hónapjában fog végbe menni, Az 
építkezések olyan tempóban fognak haladni, 
hogy a debreczeui egyetem már az 1914. 
tanév elején megkezdhesse részben való 
működését. A jövő esztendő szeptemberében 
meg fog nyilui a jogi és teológiai fakultás, 
úgyszintén a bölcsészeti fakultásnak is az a 
része, amely nem a természettudományok 
körébe vág.

— A legrégibb angol lap Bethlen 
Gáborról. A Magyar Tudományos Akadé­
mia megbízásából Amerikában kutató Teleky 
Károly budapesti fiatalember megtalálta a 
legrégibb amerikai lapot, amely még 1621-ből 
származik. A két oldal terjedelmű régi hír­
lap az amerikai tudományos világbau nagy 
feltűnést keltett s Magyarországról is, fő­
képpen Bethlen Gáborral és a 30 éves há­
ború eseményeivel foglalkozik és az egész 
telve vau magyar vonatkozásokkal.

— Megszökött fegyenc*. Pénteken 
az esti órákban a nagyenyedi orsz, fegyin­
tézet kerti telepéről egy Kalbaza Duinilru 
nevű fegyeuez megszökött, 12 évre volt 
elitélve és még csak 2 V« éve volt hátra.
A rendes nyári vászonruhábau volt. A vidéki 
rendőrségek és esendőrségek a fegyintézet 
értesítésére most erélyesen kutatják a szö­
kött fegyeuc/.et.

»A Darwin“. Dr. Fülöp Zsigmond ily 
czimü népszerű természettudományi folyó­
iratának szept. 1-i száma a következő igen 
érdekes és eleven népszerűséggel írott czik- 
keket hozza; Bleuler Elek: Az élet meg­
szűnése; Szoudy György: Nyár; Lévai Mi­
hály : Az egészséges szervezet hőíorgalma • 
Adatkertek az ókorban ; Dr. G. B.: A vasút’ 
fejlődése Gtepheuson előtt stb. — A pompás 
folyóirat előfizetési ára fél évre 5 korom 
Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal: ví 
Budapest, Audrássy-ut 60.

— A megszökött rabokat elfogták.
A marosvásárhelyi törvényszék fogházából 
megszökött három rabot: Busz Jánost 
ltakocza Jánost és Láuezi Istvánt az üldö­
zésükre kiküldött csendőrök elfogták,

— Megbuktak az őzikék. Lendl 
Adolf dr; a budapesti állatkert népszerű 
igazgatója, nemcsak tudós férfiú, bauern 
igen jószivü ember is. Szereti, ha az állatok 
(t. i. a szelíd állatok) szabadon járuak-keltiek 
az állatkertbeu. így a pávák az utón sétál­
nak, a fényes tollú fáczáuok a bokrok alatt 
pihennek, a bautamty ukok a szarvasház köiiil 
tipegnek szabadon, Gondolta magában az 
igazgató ur, hogy az őzikéket is szabadon 
eresztik, hadd sétáljanak a közönség örö­
mére, a vendégek közt, Nyolez napig figyel­
tek őkel, lm vájjon bántják- e a növényzetet? 
Nem bántották. A kilenczedik napon kihívta 
Le ndl dr. a fővárosi bizottságot,hogy győződ­
jék meg az újítás sikeres voltáról. Javában 
m igyarázza az igazgató, hogy milyen sze­
lídek és ártalmatlanok ezek az őzikék, kárt 
nem tesznek semmiben, mikor mintegy 
válaszul, hirtelen felkerekednek az özek, 
odafutnak az orgonabokorhoz és ami virág 
Volt rajtuk, egy szálig leették 1 Szegény 
őzikék megbuktak a vizsgáu I Most újból be 
vannak zárva a szarvasházba.

— A valiáctliSuitk vége, kezdődik az iskolai év, a 
gyermekek friss erével fognak hozzá, nyári pihenésük 
után a tanuláshoz. Uj kedvet kapnak az olvasáshoz is 
s ez uj kedvüknek pompás táplálékot ad Sebök Zsig­
mond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás. 
Legujabb számában is a szebhnól-szebb közlemé­
nyek egész sorával kedveskedik. Kitűnő költőink Eu- 
drődi Sándor és Rudnyánszky Gyula verseivel, Szemere 
György elbeszélésével, Sebők Zsigmond és Rákosi Vik­
tor regényeivel, Stein holer Károly ozikkével, Mao no 
Miltiades sportozikkével, Elek nagyapó meséjével, Zsiga 
bácsi mókájával stb. A rejtvények, szerkesztői izenetek 
egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Frankliu-Tórsulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre ü korona 60 fillér, fél évre 6 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest. IV., Egyetem-utoza 4.

iiimimiiiMiiimimiiiimiimimiimiiiiiiimmiiiuiiiimiiiiiiiHiiimmiiirt"

Az alsófehérmegyei
árvízkárosultakért.
Beide Sándorné és d r. Wink! e r 

A ) b e f t n é ivón adakoztak: 
Török Bertalanná 10 k, iocze Miklósiul 2 
k, Műik r Jánosné 1 k, Hajdú Beláue I k, 
Foiyoviís Sándorné 5 k, Szent Aulai perselyé­
ből 20 k, Geiger Károly 50 till. Grama 
Sándorné 40 till. Dr. Fülöp 2 k, Dr, Moldu- 
váu János 2 k, Molnár Jánosné 1 k, Szigethy 
Jánosné 2 k, Harmatit Miklósáé 1 k, Kunsch 
Antal 1 k, Rapaport Henrikuó 2 k, Csaló 
János 6 k, N. N. 60 fill, J. G. 40 fill, Gánya Já­
nos lk, Köpeczi 1 k, N. N. 40 till. Villersdorfer 
Antalué 1 k, Boér Rezsőué 40 fill, Erdélyi Er­
udite 1 k, Euyedi 20 fill. Sándorné 50 fill, Sáu-
dorué 50 fi!!, Kovács Sándorné 50611,------10
fill, Br. Bánffy Kázimir 10 k, Zalányi Farkas 2 
k, Székely Endre 2 k, K. Nagy Sándor 2 k, 
dr. Kerekes Gyula 2 k, Polgáty Lajos 60 üli, 
Mániás! Domokos 5 k. Sándor Iguácz 2 k, 
Varga Lajos 1 k, Bakó Károlyné 2 k, 
Pauiitii Rezsődé 2 k, Eiler Bernátnó 2 k, 
Nagy Lajos tanárnő 6 k, Dr, Faruos Árpád nő
2 k. Kövér János 2 k, Belházy Gyulánő 1 
k, Kovács Gáspárné 1 k, Rohaynó 2 k, 
Görög Bélánó 1 k, Pap Aurólné 2 k, Wahl- 
fartli József 40 fül. Vig Gyulánő 30 fill. 
Nagy Lajosnő 1 k, N. N. 30 fill, Cseh Károlyné 
1 k, Ozv. Schopf Alajosnő 1 k, Burger Mi­
hály 60 fill, Szathmáry Jeuőué 1 k, Balázs 
Zsiga 50 till. Horváth Pálnó 10 k, Lingnerné
3 k, Bei'kovics 20 fill. Klemm Pál ezég 10 
k, Czoiler Edóné 1 k, Tamás Fereucztié
1 k, Garda Kálmánná 5 k, Mészáros Istvánná 
40 fül. Hajdekoru Sarolta 40 fill. Mátéffy 
Lajosné GO fii). Szűcs Elemőrné 2 k, Rich nő
2 k, Pauliityné 2 k, Sándorné 60 fill, Vin- 
czenti Lijos 10 k, Unty 5 k, Ludányi J, 1 
k, Denieny M, 40 fill. Bocz Károly 1 k, 
Szathmári Mózesuú 1 k, Utczás Lajosné 20



60. szám

fill. Rock Lőriuczné 20 ül). Nagy Antal 1 k, 
Árkosi Péter József 2 k, Schauer Rózsa 2 
k, Szabó N. 50 fill. Kiss Etelka 1 k, László 
Kata 50 till, Bamberg Iguácznó 40 fill, Telegdi 
Karoly 1 k, Szöllősi Ferencz 50 fill, Ilyés 
Zsúfika 30 till. Özv. Salamon A utal né 1 k, 
Balogh Fereuczné 2 k, Özv. Takáts Sándorné 
20 fill, Dezső Zsigmoudné 2 k, Dezső Dénes 
50 fiP. Selmeczi István 1 k, Fóka Kálmánué 
3 k, Medgyes Bálintuó 2 k, Slafkovsky 1 k, 
Apfermauué 1 k, Spaugemberg Gyuláné 1 k, 
Bariba Zsigmoudné 2 k, Ifjú Técsi Istváu
1 k, Pap János 1 k, Barcsa Albertné 2 
k, Dr. Demeterné 2 k, Técsi Istváuné 40 
till., Fogarasi Béláné 2 k, Dezső Miklósné
2 k, Lászlúffy Józsefué 1 k, Elekes Viktornó 
2 korona.

Vájná Janka és leánya adakoztak 
10 koronát.

Kereskedők ivén adakoztak: 
Winkler János 50 k,‘Ifjú Lázár Károly 30 k, 
Schoppelt és Bauer 30 k, Czirner László 30 
k, Izrael Adolf 1 k, Feuichel Lázár 20 k, 
Fesztiuger A. Dávid 20 k, Földes Ede 5 k, 
Özv. Lázár Adolfué 2 k, Harmath M klós 
2 k, Taugel József 20 k.

Összegezés:
Lázá r Istvánná és Szász Ilus ivén

adakoztak összesen ... 210 K — f. 
Sándor Jenőné és dr. Müller 

Jouőnó ivón
adakoztak összesen . _ - 

Török Bertalan és Vinczenti 
Lajosné ivén 
adakoztak összesen 

Wittuer Katinka és Czirner 
Ödönné ivén 
adakoztak összesen .

Berde Sándorné és dr. Winkler 
Albertné ivén
adakoztak összesen ... 215 K

Vnjna Janka és leánya adakoztak 10 K
90 f. 
- f.

Kereskedők ivén adakoztak . 210 K —f. 
Nagy Pálué ajándékozott képei­

nek kisorsolásából befolyt 200 K — f. 
A gyűjtés eredménye, mely 

Alsó-Fehér vármegye alispánjának átadatott 
Osameaen 1435 60 korona.

Hiiimiiihmiiiimiiiiiiiiiiimmiiiiiimiiimiiiiiimmiiiiiimimmimiiiiiiiii

NYILT-TÉR.*
Ma vasárnap, folyó hó 7-én 
a Központi-vendéglőben friss 
malacz-pörkölt és friss csa­
polás. S07 1-1

• E rovatban közéltekért nem vállal felelíiiéget a 
izerkeaztóeég.

Értesítés.
Értesítem az igen tisztelt közönséget, 

hogy két és fél éve fennálló fogmüterme- 
met, ugyanabban a házban, (Kossuth Lajos 
utcza 7. sz. Szeidl-ház) az emeleti lakásba 
helyeztem át.

A t. közönség rendelkezésére állok egész 
nap, a nyári hónapok alatt is.

Ezúttal azt is szives tudomására hozom a 
t. közönségnek, hogy a nagyra, belügyminisz­
ter ur által elrendelt szakvizsgának sikerrel 
eleget tettem. Műtermemben ezután is min­
den e szakmába tartozó modern, jó munkát 
készítek a legjutányosabb árban,

Vogel Samu, fogtechnikus. 
k27 4— Nagyenyed,

BEmiBESEBBEBBEEEE

n—r—317

294 K 60 f.

. . 157 K

. 148 K 10 f.

_______ K 0 i'ér dek

Egy szép nagy

bútorozott szoba
egy vagy két ur részére fűtés és villany­
világítással együtt azonnal bérbeadó a 
Kovács Gyula-utczában Bresztowszky 
Károlynál.

Eladó
bútordarabok,

villanyra berendezett ebédlő-lámpa, sza­
lon csillár és egy gummi kerekű angol 

gyermekkocsi.
Sótatér-utcza 22 szám, (Toronyi féle ház).

298 1-1

Sürgősen eladó
34 hold birtok, belsőség, kőház, mellék- 
épületek, udvar, gyümölcsöskert, mel­
lette külön házhely, gyümölcsöskerttel, 
szántó, rét, kaszáló, összesen, vagy 
egyenként. — Továbbá egy tehén és 

kanczaló.
MACARIE OLIVÉR, 

Asszonynépe, 41. házszám.
300 1-1

1840—913. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy a dr. Szabó Béniéi ügyvéd állal képviselt 
Rábáján Simon balázsfalvi lakos végrehajtatnak Áron 
János és neje szül. Hesegán Enfimia sorostélyi lakos 
végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a ké­
relem következtében a végrehajtási árverés 700 K hátra­
lékos töke, ennek 1911. évi márczius hó 6-tól napjától 
járó 6% kamatai, eddig összesen megállapított 60 K 
30 fillér per- és végrehajtási költség, valamint ezen 
árverési kérésért ezúttal megállapított 30 korona és 
a még felmerülendő költségek, valamint osatlakoz- 
tatottnak kimondott Tomuska Miklós Auofrej Atyim 
476 K s jár.-hói állás követelése kielégítése végett az 
1881. LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék a vízaknai kir. jbiróság 
területén levő a sorostélyi 446 sz. tjkbon A f 6—7. 
rd. 604 , 1179,, 1631. hrsz. a. foglalt ingatlanoknak 
az Áron János nevére felvett felerészére 137 K-, t 9b 
K., 119 K., továbbá a sorostélyi 749 sz. tjkben A f 1. 
rd. 2060, hrsz. a. foglalt ingatlannak az Áron János 
nevére fölvett %-ad részére 34 K 12 fillér az Áron 
János nevére a sorostélyi 621 sz. tjkben A f 2. rdsz. 
1606. hrsz. a. felvett ingatlanra, s az A t 3. rdsz. a, 
bevezetett 66/162,33-ad rész közös legelőbe!! illetményre 
368 K. f 99 K az Áron János nevére a sorostélyi 
274 sz. tjkben A f 1180 hrsz. felvett ingatlanra 48 K 
I végül Áron Jánosné szül. Hesegán Enfimia nevére a 
sorostélyi 917 sz. tjkben if 1 rdsz. bevezetett 
468/272070-ed rész közös erdőbeli illetményre 76 K, 
összesen 966 kor. 12 fillérben megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1913. évi szep­
tember hé 18-lk napjának délelőtti 10 órája 
Sorostély községházához kitüzetik, a hivatalos órák 
alatt, a kir. tkvi. hatóság s a fentebb említett község­
házánál megtekinthető az alábbi feltételek mellett:

1. Árverésen a hirdetményben körülirt ingatlanok a 
kikiáltási ár 3/B-ánál alacsonyabb áron el nem adat­
nak és vevő a bánatpénzt a Vhn. 26. §-ban említett 
esetben kiegészíteni köteles.

2. Az árverezni szándékozók az 1908, évi XL. t.-oz. 
21. §-ában emlitettek, valamint végrehajtató és képviselője 
kivételével tartoznak az ingatlanok beosértókónek 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-oz. 42. §. 
szerinti évadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a 170. §. értelmében a bíróság­
nál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

3. Vevő tartozik a vételárt 12 egyenlő részletben 
80, 46, 60 nap alatt, minden egyes árverési rész­
let után az árverés napjától számítandó 6% kama­
tokkal együtt szabályszerű kérvény mellett a nagy­
szebeni m. kir. adóhivatal, mint bírósági letéti hiva­
talnál elhelyezni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
6. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket viselni s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
teihe ezidőtől őt illeti.

6.

bizonyítvány az árverés napjától 
számított 16 nap alatt csak akkor adatik ki, ha az 1908. 
évi LX1. t. ez, 27. §. értelmében utóajánlat nem tétetett.

8. A tulajdonjog vevő javára osak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének ele­
get nem tesz, a vételárat be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-ez. 186. 
§. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
Vízakna, 1913, május 27-én.

Fehrenthell s. k.
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:

Sisszel Albert, s. k.
kir. tkvvezető. 297 1—1

1662-1913. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság,mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r. t. 
végrehajtatóuak dr. László József ügygondnok által 
képv. Andrássy Gyula gyámsága alatt álló kiskora 
Andrásai Gyula, Margit és Ida végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 600 
kor. tőke, ennek 1910. évi november hó 1 napjától 
járó 8% kamata, eddig összesen megállapított 127 kor. 
90 fill, per- és végrehajtási költség, valamint ezen 
árverési kérésért ezúttal megállapított 26 kor. és a 
még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-oz 144. §. alapján és a 146 ,§-a értelmében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és s nagy­
enyedi kir. járásbíróság kerületében levő a nagyenyedi 
710 sz. tjkvben A f 2. rsz. 166711., 1667/2. hrsz. ingat­
lanra 2840 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

1. A fentebb megjelölt ingatlanok 1913. éri szeptem­
ber hd 15-én délelőtt l/,12 órakor alólirott tkvi. ható­
ság hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 
2/,-ánál alacsonyabb árban el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-ea, 
21. §-ában emlitettek kivételével tartoznak az Ingatla­
nok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. LX. toz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLI. toz. 26. §-a értelmében fog 
folytattatui.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1913. évi mározius hó 16-ón.

Munteán, s, k., tv, jegyző.
A kiadmány hiteléül:
Kaba János,

kir. tkkvvezetö. 287 1—1

892—1918. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ei. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1913. évi 680. 
számú végzése következtében dr. Erdős Jenő ügyvéd 
által képviselt Elkoios és Gerő budapesti oiég javára 
Puskois József ellen 166 kor. s jár. erejéig 1918. évi 
junius hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 920 koronára beoaült követ­
kező ingóságok, u. m.: szüosáruk, muffok, prémkabátok 
1 varrógép, bundák stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járáabirólág 
1913-ik évi V. 680. számú végzése folytán 166 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi május hó 16. napjától 
járó 6% kamatai, '/,% váltódíj és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Nagyenyeden a város­
háza előtt leendő megtartására 1913. évi szeptember hő 
12-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok aa 
1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1913. évi augusztus hó 11. napján.
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Gajz&gó Simon,

kir. bir. végrehajtó.
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SIM7 — 1913. tkvi. ez.

Árverési hirdetményi kivonat,
A titigyenyedi kir. 'árásbiróság mint telekkönyvi hatá­

sig közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Túróéin János végrehajtatnunk Krizbai Karoly 
vegrehajást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a 
végrehajtási árverés 200 kor. tőke, ennek 1912. évi 
augusztus hé 1-só napjától járó 6 % kamata, eddig 
összesen megállapított 65 K 90 üli. per- és végrehaj­
tási költség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal 
megállapított 22 K és a még felmerülendő költségek, 
valamint osatlakozotmak kimondott az Alsófehérvárme- 
gyei gazdasági bank és takarékpénztárnak 90 K, e 
jár, valamint a Nagyeuyedi Kisegítő Takarékpénztár 
512 K s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 
143. §, alapján és a 140. §. értelmében a gyulafehér­
vári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. 
járásbíróság kerületében levő a nagyenyedi 1300 ez. 
tjkvben A+3. rdse. 63., 64. hrsz. egész ingatlanra 
t;. 1. alatt Krizbai Istvánná szül. Baka Juliánná javára 
bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jog feutartá- 
eával 1619 K, az ugyauodavaló 29 sz. tjkvben A f 12. 
réz. 2627 hrsz. ingatlannak Krizbai Károly nevén álló 
ti. ti alatti ‘/„-ad jutalékára 34 K, összesen 1663 koro­
nában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1 A fennebb megjelölt ingatlanok az 1913. évi 
szeptember ho 16-én d e. ’/, 9 érakor alélirott tkvi. 
hatóság hiV. helyiségében megtartandó nyilvános árve­
résen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21. §-áb»n említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10 % -át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy annak az 1881. LX l.-oz. 170, §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előlege« 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatiii.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLl t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyeuyed, 1913. évi. május hé 30-áu.

Munteán s. k.
tv. jegyző.

A kiadmány hiteléül :
Kaba János,

tkkvezetó. 291 1—1

1864—1913. tjkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt 
Miske Ferenoz nagyeuyedi lakos végrehajtatónak, 
Váradi Kati Jáger Sáudornó nagyenyedi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a végre­
hajtási árverés 66 korona tőke, ennek 1912. évi 
április hó 11-napjától járó 6% kamata, eddig össze­
sen megállapított 40 kor. tőke, per- és végrehajtási 
költség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal meg­
állapított 20 kor. 60 fill, és a még felmerülendő, vala­
mint csatlakozóidnak kimondott Sándor János nagyenyedi 
lakosnak 490 kor. és jár. és 697 kor. tőke s jár. kielégítése 
végett az 1881. évi LX. toz. 164. §. alapján és a 146. §. 
értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén 
és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő, a 
nagyenyedi 1772 sz. tjkvben A + 1. rdsz. 8134/1206. 
stb. 3186T206 stb., hrsz. kert és házneiyre összesen 
662 koronában megállapított kikiáltásiárban elren­
deltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok 1913. szept. hé 
16 án (1. e 10 órakor alulírott tkvi. hatóság hiv. helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen a hirdetmény­
ben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1903. évi. XLI. toz. 21, 
§-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10%.at készpénzben vagy az 
1881. évi LX. toz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy annak az 1881, LX. toz. 170. §.-a értelmében 
a bíróságnál bírói letétbe történt előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű letéti elismervényt átszol­
gáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka

Közérdek

szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLl. t.-oz. 26. § a értelmében 
fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság 
Nagyenyed, 1913 évi-márczius hó ?2-én.

Munteán s. k.
jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János, tkvvezetó. 288 1- 1

1651 — 1913. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép 
viselt, a Nagyeuyedi Kisegítő Takarékpénztár végrehaj­
tóiénak Inoze Dániel végrehajtást szenvedő ellőni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 3000 kor. 
tóke, ennek 1912. évi május hé 21. napjától járó 6% 
kamata, eddig összesen megállapított 139 kor. 80 fill, 
per- és végrehajtási költség, valamint ezen árverési 
kérésért ezúttal megállapított 39 kor. 60 fill, és a még 
felmerülendő költségek, valamint osatlakozottnak kimon­
dott Lob Jánosnak 109 kor. 66 fillér a jár., valamin1 
Winkler Jánosnak 61. kor. 60 fill, s jár, és Dr. Mül­
ler Jenőnek 66 kor. 80 fill, és Ábrahám testvérek ozég- 
nek 116 kor. 46 fill, s jár, kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-oz. Í44. §. alapján és a 146. §. értelmében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagy­
enyedi kir. járásbíróság kerületében levő a nagyeuyedi 
648. ez. tjkvben A f 2. rsz. 1169., 1170 , 1171. hrsz. 
egész ingatlanára 878 koronára, továbbá az ugyanoda­
való 641 rsz. tjkvben A f 2. rsz. 1160 hrsz. ingat­
lanból Inoze Dániel nevén állé ti. 13. alatti 7,-ed 
jutalékára 116 korona, összesen 993 koronában meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1913. év 
szept. hé 16-án d. o. 9 órakor alulirt tkvi. hatóság 
hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 
hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. t.-oz. 
21. §-ában említőitek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10°/o-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ábau jelzett árfolyammal 
számítolt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLl. t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1913 évi márezius hó 16-én.

Munteán, s. k.,
trv. jegyző.

A kiadmány hiteléül :
Kaba János,

tkkvvezető. 290 1—1

3698-1913. tkvi sz

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbíróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt 
Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t. végrehajta­
tónak Belgyán Augusztin és neje Demeter Anika vég­
rehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a 
végrehajtási árverés 6000 kor. tőke, ennek 1912, évi 
juntos hó 11. napjától járó 6% kamata, eddig össze­
sen megállapított 246 kor. 90 fill, per- és végrehajtási 
költség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal megálla­
pított 68 kor. 80 fill, és a még felmerülendő költsé­
gek kielégítése és jár. végett az 1881. évi LX. t.-oz. 144. 
§. alapján és a 146 §. értelmében n gyulafehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járás- 
bíróság kerületében levő a nagyenyedi 673 sz. tjkvben 
A f 2 rdsz. 1463., 1463/2 hrsz. Belgyán Angusztin 
tulajdonául felvett egész ingatlanra 2400 kor., az 
1204 ez. tkvben A f 2. rdsz. 2268., 2261. hrsz. Bel­
gyán Angusztin és neje Demeter Anika nevén álló 
egész ingatlanra 870 kor,, az 1785 sz. tjkvben ifi. 
rdsz. 2267. hrsz. fentiek nevén állé egész ingatlanra 
67 kor., s a 672 sz. tjkvben A f 3. rdsz. 1462/2 hrsz. 
ingatlan O. 2. alatt özv. Belgyán Gligorné javára 
bekebelezett élethossziglani haszonélvezet fentarláeával 
99 kor., összesen 2926 koronában megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik.

60. szám.

1 A fennebb megjelölt ingatlanok 1913. évi szept 
16-lk napjának délelőtt ’ 12 órakor alulírott tkvi. ha­
tóság hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási 
ár »/„-áltál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908, évi XLl. toz. 
21. §-ában említettek kivételével, tartoznak az ingatlanuk 
kikiáltási árának 10%át készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. toz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez létenui 
vagy annak az 1881. LX. toz. 170. § a értelmében a 
bíróságnál bírói letétbe történt előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű letéti elismervényt átszolgáltatui.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígéri ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesetben 
az árverés az 1908. évi XLI. toz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi halóság.
Nagyenyed, 191b. évi május hó 28-án.

Munteán s. k., Iv. jegyző.
A kiadmány hiteléül:

Kaba, telekköuyvvezető. 289 1 -i

95i —1913. végreh. ez.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy­
enyedi kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 309/2. számú vég­
zése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt 
Benjámin Simon javára 280 K s jár. erejéig 1912. 
évi április bó 11-én foganatosított kielégítési végi óhaj­
tás utján le- és felülfoglalt és 710 koronára becsült 
következő ingóságok u m.: bútorok, zongora sib., 
a melyek biztositásilag lettek lefoglalva és 1912. V. 
309/6 kiolégitésével nyilvános árverésen viadalnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1912-ik évi V. 309/2. számú végzése folytán 280 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1912, évi február hó 1. napjától 
járó 6% kamatai, 7a% 'áltódij és eddig összesen 
84 kor. 18 fillérben b Írói lag már megállapított költségek 
erejéig Nagyenyeden, a városháza előtt leendő megtar­
tására 1913. évi szeptember hő 15-ik napjának dél­
után 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
toz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén beosárou alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglalták éa azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX . t.-oz. 120. §-a érteimé 
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 191S. évi hó augusztus 18. napján.

Gajzágó Simon,
294 1—1 kir. bir. végreh.

717—1918. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1913. évi 3091 számú 
végzése következtében dr. Fried Ármin ügyvéd által 
képviselt Mondel serfőzde kerosk. r. t. javára 679 kor. 
s jár. erejéig 1913. évi juntos hó 2-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1400 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 ökör, 
2 öszvér, 8 disznó nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 637. számú végzése folytán 679 kor. tőke­
követelés, ennek 1913. évi április hó 10. napjától járó 6% 
kamatai, y„ °/„ váltódij biróilag már megállapított költ- 
sógekorejóig, B.-Benedeken az alőljáróság házánál leendő 
megtartására 1913. évi szept. hé 16-lk napjának 
délelőtt 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX, t.-oz. 107. es 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leglöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
lo- és feliilloglalták a azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. jj. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1913. évi augusztus hó 14. napján.

Gajzágó Simon,
296 1—1 kir. bir. végrehajtó.



60. szám Közérdek 7. oldal

{ ELSŐRANGÚ ÚRI SZABÓSÁG! |
# Van szerenc ém értesíteni a városi ,'s vidéki T, rendelő közönség t h ,.v (©)
# Főtéren (az Aranycsillag gyógyszertár mellett) angol úri szabó üzletet ,.ut„itam. t©) 
fi) Készítek a mindenkori legújabb divat szerint minden e szakmába vágó úri-, sport-, tg) 
,gj egye11- (Ss papi-ruhákat a legkényesebb igényeknek megfelelően, amiről iu évi
Á gyakorlatom és hiruevem kezeskedik. %
sP A szabászatot több külföldi fővárosban sajátítottam el, a miről Londonban a ^ i
# szabászat! akadémián nyert oklevelem (Diplomám) tanúskodik. @
(@> Hazai és valódi angol szöveteket raktáron tartok. (©) 1
fi) Munkaerőt csakis elsőrangút tartok, a miről egyszeri megrendelés után 
äj meggyőződés szerezhető.
ä! 3—4 megrendelés esetén vidékre magam megyek ki mértékvétel végett,
jär A rendelő közönség nagybecsű megrendeléseit kérve vagyok
W Nagyeuyed, Főtér.
© Kiváló tisztelettel
® F. 6. aug. 20-ig még Rákóczi-ut

54. szám alatti lakásomon 263 6 6
FARKAS VILMOS,

szabó mester.
«©>

Alsof eher,

Forduljon minden érdeklődő 

súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnővények, 

bogyógyUmülosüek stb.

Szölöoltványok

§ ÉRTESÍTÉS1^
J\ Tis-1(‘lettel értesítem a u. é.
W közön '"zet, hogy helyben. Kossuth 

> Lajos-utcza 59 sz. alatt

fogászati műtermei
W nyitottam.

Praxisomat a berlini fogorvosi 
M klinikán szereztem és Magyarorszá- 
x’ gon is miniszteri engedélylyel a 
/h vizsgát sikeresen letettem, mely 
\f által abban a helyzetben vagyok,
J\ hogy bármilynemü technikai mun- 
YJ kát (müfogak, aranykoronák és 

hidak) és konservativ fogkezelése­
ket lelkiismeretesen végezhetek.

Kiváló tisztelettel:
GÖRÖG HENRIK,

oki. Dentist.
Rendelés egész napon át.

242 6—6

Hirdessünk a Közérdekben.

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők 
(Oktató dlszárjegyzék kívánatra ingyen)

BOPLEMEttÄÄ
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

.££1

KOLLARIT- 
BŐRLEMEZ
kaucsuk- kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemezo.

VÉGTELENÜL TARTÓS.

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem kell.
Nagyenyeden kapható: ;

Schoppelt és Bauer vaskereskedöknél ;UTANZATTOIOVAKODJUNK!

Albert
kályhakészitő raktára

I NAGYENYED.
gj Lakás: Felszeg-u. 7. Raktár: Főtér 23,

mmmmmmmmmmmmmi
M

Szives tudomására hozom 
a helyi és vidéki közön­
ségnek, hogy raktáramat
igen szép cserép-kályhák­
kal szereltem föl s aján­
lom szives megtekintésre.

Elvállalok mindennemű 
kályhás munkákat, u. m.

Hl tűzhelyeket, kályha - át- 
]§K rakásokat, tisztítást és 
UK fayence falburkolásokat 
j|K a lehető legjutáuyosabb 

f|K árban, jól és pontosan,
A mélyen tisztelt vevőközönség 

szives pártfogását kérve, vagyok 
tisztelettel

Hajdú Albert.

ÍSEEHH

Telefon 21.

vas- és ffiszerkereskedése 
Nagyenyed, Főtér. Telefon 21.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas­
árukban és konyhafelszerelési ozikkekben ; állandó nagy 
raktárt tart építkezési ozikkekben, u. m. Brassói portland- 
ozement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokban, mező- 
gazdasági szerszámokban.
6 & 140 25-

Bielm-féle elismert alsörendil aszfalt,kátrány és börfedfilemezek,

Valódi török kasza Jótállással.
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8. oktal

^ zrz uj

Herron«'
IÄ sarkoff

iif
minden ( ^fSk sarkai

F ■ Ä ' •
• Sv

ÖERSOtI fl iil/£KBU
8b^*<8

A gapritzi düllőben egy ka­
ta sztrális hold termo szőlő 
örök áron eladó. Értekezni 
lehet Szentkirály-utcza 76. sz,

alatt. 287 8—3

Egy jó házból való FI U
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

Olcsó tüzelőanyag,
Tölgyfa-hulladék és forgács 
egy rakás a fatelepen K 6, 
— házhoz szállítva K 7. —

Klemm Pál.260 4-

Jtz£si

a legjobb magyar uapilap.

Hírei frissek és igazak!
Közgazdasági rovata a gazdasági 
élet minden mozzanatáról számot 
ad, sportrovata a sport minden 
ágának eseményeiről litten be­

számol.
A bel- és külföld napleseményelt
a legmegbízhatóbb tudósítók tá­
virati és telefonjelentései alap­
ján leghamarabb közli

JTz €st
megjelenik a fővárosban déli 
1 órakor és a reggeli első gyors­
vonattal érkezik városunkba.

j4ra 6 fillér.

Közérdek

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz 
IQ. Mélász János és Társánál Főtér 
ős a Fogyasztást szövetkezetben

Árverési hirdetmény,
A nagyenyedi Bethlen-kollégium felenyed- 

muzsinai erdejében a „Herzsa" felőli 640,81 
k. b, tiszta tölgyes és a „Nált“ felőli 808,50 
k. b. 0,8 részben tölgyes 0,2 részben bük­
kös erdőrószekbeu mutatkozó makktermés e 
hó 14-én d. e. 10 órakor a főiskolai jószág­
igazgatóság hivatalos helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen eladatik.

„Herzsa“ felőli részek kikiáltási ára 
1000 kor., a „Nált“ felőli részeké pedig 
1500 korona. Ezen két rész együttesen is 
kivehető. Bánatpénz a kikiáltási ár 10 °/o a. 
Mind két erdőrészbeu viz bőven vau.

Szabályszerű zárt írásbeli ajánlatokat a 
szóbeli árverés előtt a jószágigazgatóság 
elfogad, utóajáulatoknak azonban nincs helye.

Részletes tájékoztatással a főiskola erdé­
szeti hivatala szolgál.

Nagyenyed, 1913. szeptember hó 3-áu.

299 1- Rick Béla, jószágigazgató.

1024—1918. végreli. az.

Árverési hirdetmény.
Alólirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyváradi kir.járásbiróeág 1913.évi V.26662/918. számú 
végzése következtében dr. Varnoi Ferencz ügyvéd által 
képviselt fogarasi és háromszéki fatermelók 378 kor. 
54 fill, s jár. erejéig 1913. évi május hó 20-án foga­
natosított végrehajtás utján le- és feliilfoglalt és 820 
koronára becsült kővetkező ingóságok, u. m. : fanemüek 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfaivi kir. járásbíróság 1913. 
évi V. 296/1. száma végzése folytán 878 kor. 54 fill, 
tőkekövetelése, és pedig 678 kor. 64 Ilii. ennek 1912. évi 
jnlius hó 2. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 
108 kor 16 fill.-ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Balázsfalváu 1913. évi szeptember hó 19-ik 
napjának délután 4 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t-oz. 107. és 108. §-ai élteimében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is lo- 
és felülfoglaltattak s azokra kielégitési jogot nyertok 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX1. t-oz. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalváu, 1913. évi szeptember hó 2-ik napján.

Sxigethy,
304 1—1 kir. bír. végrehajtó.

987—1913. vógrh, sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
kolozsvárvárosi kir. járásbíróságnak 1906. évi Sp. I. 
210-8. számú végzése következtében, dr. Ardó Alfréd 
ügyvéd által képviselt Korvin Mátyás könyvkiadó r.-t.-nak 
209 K 86 fill. jár. erőéig 1911. évi okt. hó 28-áu foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1400 kor. 
becsült következő ingóságok, u. tu. : 2 ló és kocsi 
nyilvános árverésen eladatnak.

60. szám

Mely árverésnek a balazsfalvi kir. járásbíróság 
1910-ik évi V. 637 20 számú végzése folytán 209 kor. 
36 fill, tőkekövetelés, önnek 1906 évi február hó 14. 
napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 81 kor. 
40 fillérben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Buzásbocsárdon leendő eszközlésére 1913. vvl 
szept. hö 16-lk napjának délután 4 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a vonni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzüzetés mellett, a legtöbbet igéiének, szükség 
esetén beosárou alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
lo- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi XLI. t.-oz. 20 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalváu, 1913. évi augusztus hó 26. napján.

306 1-1
Szigethy,

kir. bir. végrehajtó.

880—1913. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz. 102 

ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kolozs 
vári kir. törvényszéknek 1913. évi V. 10113. ezáum 
végzése következtében dr. Jelen Gyula ügyvéd által 
képviselt Magyar-franozia bizt. társaságnak 64 K 71 
fill, s jár. erejéig 1913. évi jnlius hó 10-én ioganatosi 
tott kielégitési végrehajtás utján felülfoglalt és 801) 
koronára becsült következő ingóságok, u. m,: 2 ökör, 
és 1 tehén, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfaivi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 387,1. számú végzése folytán 54 kor. 71 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi aug. hó 11. napjától 
járó 6% kamatai és eddig összesen 64 kor. 71 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek erejéig 
Szászosanádon leendő eszközlésére 1913, évi szeptem­
ber hó 18-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbel 
Ígérőnek, szükség esetén beosárou alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLl. t.-oz. 20. íj. 
értőimében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Balázsfalva, 1913. évi augusztus hó 19. napján.

296 1—1
Szigethy,

kir. bir. végrehajtó.

Elsőrangú szabás és munka!
Értesítés!

Van szerencsém tisztelettel be­
cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a nyári idényre a legújabb és 
legfinomabb bel- és külföldi szö­
vetek raktáron vannak.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon­
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája

QERÖ L., úri szabó. 
72 24-30 Nagyenyed, Főtér.
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Gyászruhákat 24 óra alatt készítek!

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyeuyedeu.


